

# 这堂思政课有些不一样 党员干部上讲台 全员育人讲思政

本报讯 为深入贯彻学习党的十九届五中全会精神,落实习近平总书记重要讲话及重要指示精神,加强对教育工作的集中领导,充分发挥党领导的核心优势,近期,高新区各办事处领导干部纷纷走进辖区中小学,为老师和同学们送上了一堂堂不一样的思政课。记者 孙庆辉 通讯员 王茜 张永真 李悠 文/图

## 石佛办事处

### 树立崇高理想 加强个人修养

连日来,为了加强理想信念教育,培养和践行社会主义核心价值观,扎实推进领导干部上讲台常态化制度,高新区石佛办事处党工委书记赵明远带队,人大工委主任赵小伟、党工委书记李正、党工委书记禹志远、纪工委书记宋延昆、副主任张清华、副主任赵德林等走进郑州中学附属小学化工路校区、郑州中学附属小学欣阳路校区、育林小学、五龙口小学、南流小学、科创小学、郑中国际小学等开展思想政治教育活动。

首先,赵明远来到郑州中学附属小学化工路校区以《思政教育进校园 昂扬奋进新时代》为题讲授党课。他用鲜活的事例、深入浅出的分析,与孩子们进行了趣味互动,引导大家树立崇高理想、加强个人修养,发奋学习;号召全体教师党员干部立足岗位、忠于职守、敢于担当,为石佛办事处的发展贡献力量。

赵小伟走进郑州中学附属小学欣阳路校区为同学们上了一堂生动的思想政治党课,李正走进育林小学为学生们上了一



堂富有教育意义的思政党课,禹志远到五龙口小学上了一堂“接地气”的思想政治安全教育课,宋延昆来到南流小学为师生上了一节爱国思政课,张清华到科创小学给学生们上了爱国党课,赵德林来到郑中国际小学部上了一堂“走心”的思政课。

## 沟赵办事处

### 爱家乡 爱郑州 爱国家

2020年12月24日,高新区沟赵办事处人大工委主任边峰来到郑州市第五十八中学智美校区为老师和同学们上了一节生动的思政课。

边峰从郑州市发展布局、国家高新区发展情况、郑州高新区发展情况和沟赵办事处发展情况四个方面来论述。他说,未来3年,郑州高新区将锚定“一个目标”,即2025年建成千亿级世界一流高科技园区,坚持“一个引领”,在郑州“西美”功能布局中发挥引领作用,突出“三高三优”,高质量经济发展、高水平开放创新、高品质城市建设,优化营商环境、优化管理模式、优化要素配置,奋力在国家中心城市高质量建设中谱写“西美”崭新篇章。

最后,边峰对智美校区的教师和学生寄予了厚望。他认为,在新的征程中,“爱家乡、爱郑州、爱国家”的理念应当从青少年抓起。他希望在座的每一位同学都能够提高政治素养,保持思想先进性;



加强理论学习,丰富知识涵养;保持奋进向上,确保身心健康;富有创新精神,积极探索实践。

此次会议使教师和学生充分认识到了十九届五中全会的重要意义,对全会精神有了更深刻的理解。同时,也让同学们对所在高新区的未来发展有了更贴切的认识。同学们纷纷表示,一定会努力学习,争取早日为城市发展贡献自己的一份力。

## 梧桐办事处

### 善学善思 肩负好新时代党的历史使命

“同学们,烤红薯大家都吃过,你们自己动手烤过红薯吗?”“这是叔叔小时候的照片,同学们猜猜哪一个是我?”……一个接一个生动有趣的话题深深吸引了同学们的注意力。2020年12月28日,梧桐办事处党工委书记、办事处主任赵庚阳来到高新区实验中学报告厅,以《扣好人生第一粒扣子 争做新时代好少年》为题,为300余名中学生上了一堂别开生面的思政课。

赵庚阳以自己的童年经历为切入点,借助视频短片、生活图片等丰富多样的形式,对比80后和00后的童年生活,让同学们真切感受到新中国成立以来,中国人民从挨饿受冻到吃饱穿暖,再到吃好穿好的美好转变。从一杯水的来源说起,生动讲述了南水北调工程背后的动人故事,播放南水北调纪录片《水脉》中最后一堂课、最后一次祭祀等移民迁安片段,让同学们直观地感受移民群众舍小家为大家的家国情怀,以及基层干部日夜奋战的无私奉献。

“一粥一饭,当思来之不易。半丝半缕,恒念物力维艰。”同学们,我们现在的幸福生活不是从天而降,它浸透着一



代又一代人的辛勤付出,他们用心血甚至生命为我们撑起了一方美好天地。”台上人讲得动情,台下学生听得专心,报告厅内掌声不断、气氛热烈。

最后,赵庚阳深刻阐释了对新时代青少年的4点要求,修身立德、志存高远,勤学上进、追求卓越,强健体魄、健康身心,锤炼意志、砥砺坚韧,并深情嘱咐同学们要善学善思,肩负好新时代党的历史使命。

## 争做热血有为青年

“世界是你们的,也是我们的,但归根结底是你们的,你们年轻人朝气蓬勃,好像早晨八九点钟的太阳,希望就寄托在你们身上!”1月7日,高新区梧桐办事处党工委书记张艳茹来到高新一中,以《逐梦伟大时代理想,争做热血有为青年》为题,为300余名中学生上了一堂别开生面的思想政治课。

以中国梦娃娃公益广告视频切入,张艳茹以讲故事的方式和同学们分享了“国是家,善作魂,勤为本,俭养德,诚立信,孝当先”等几句话。从孙中山先生的“做人最大的事情,就是要知道怎么样爱国”,屈原的“操吴戈兮被犀甲,车错毂兮短兵接”,到黄庭坚的“去国十年老尽、少年心”;从苏轼与惠崇戏语牛粪与如来,到张良“圯上敬履”的故事,从毛主席的睡衣到雷锋同志的节约箱,从商鞅“立木为信”到季布“一诺千金”……以史为鉴、以己为例,一个个感人的小故事、一句句



感人肺腑的话语,生动诠释出“爱国、友善、勤奋、节俭、诚信、孝顺”的重要意义。报告厅内一会儿欢声笑语、一会儿掌声阵阵,气氛十分热烈。

最后,张艳茹深情嘱咐同学们要“以梦为马,不负韶华。广大青年既是追梦者,也是圆梦人,能追逐自己的梦想,激扬青春活力,释放青春激情,为青春奋斗,把激昂的青春梦融入伟大的中国梦,汇聚起推动新时代中国发展进步的强大力量”。

## 双桥办事处召开新一届村(社区)党组织班子见面谈话会暨离任干部荣退仪式

### 加强党组织班子建设 提升凝聚力和战斗力

本报讯 为贯彻落实新一届村(社区)党组织班子“六个一”活动,加强村(社区)党组织班子建设,提升党组织班子的凝聚力和战斗力,1月8日,高新区双桥办事处组织召开新一届村(社区)党组织班子见面谈话会暨离任干部荣退仪式,扎实做好党组织换届“后半篇文章”,办事处党工委班子成员、中层正职、新任党组织干部、离任村干部代表等80余人参会。

会上,榆林村原党组织书记孙天军代表离任干部做离任感言,表示会切实做到“离岗不离党,离任不离心”,积极发挥“传、帮、带”的作用,为村(社区)的发展贡献自己全部力量。

随后,办事处党工委相关负责人对光荣离任的干部颁发了荣誉证书,感谢他们多年来的辛勤付出和无私奉献。随后,老书记为新书记传党旗,通过小小的传承仪

式展现了薪火相传、勇担使命的责任传承。接过“使命棒”的三位新任村党组织书记发表了就职演讲。三位新书记表示,将在今后的履职生涯中,围绕村重点工作,明确发展定位、理清工作思路、精心谋划发展,脚踏实地、顽强拼搏,努力向组织和村民交上一份满意的答卷。

最后,双桥办事处党工委书记连中平表示,新老干部的交接不仅是一场仪式,更是

一份沉甸甸的责任。双桥办事处未来5年的发展,仍然离不开各位老书记的关心和支持,新一届党组织班子要牢记嘱托、不忘使命、接过重担、砥砺前行,并对新任干部提出了三点要求:一要强化党建引领,增强基层党组织战斗力、凝聚力;二要强化纪律规矩,时刻做政治上的明白人;三要强化履职尽责,牢记初心使命,助推双桥高质量发展。记者 孙庆辉 通讯员 王军正